

焦作市交通运输局文件

焦交〔2024〕109号

签发人：原红波

办理结果：A

对市政协十五届二次会议 第1520166号提案的答复

教科卫体委、卢小刚委员、王寅委员：

您提出的关于“加强出租车管理，塑造流动服务城市新名片”的提案收悉。现答复如下：

首先感谢您对交通运输工作的关心和支持。我单位对该提案高度重视，立即组织客运部门进行研究。目前，我市出租车共1398辆，是群众出行的重要运载工具。但由于出租车行业的特殊性，从事经营的驾驶员多为低学历、无固定收入群体。随着科技进步，网约车、共享单车的数量激增，从业人员的大量涌入，出租汽车行业收入锐减，管理科技、资金、人员投入不足，虽然群众出行得到很大改善，但是，行业管理难度加大，出现管理不

到位，服务质量不高等问题。

近年来，我局严格按照市委、市政府和省厅的工作部署，从以下几个方面入手，不断提高出租汽车服务水平：

一是组建六类特色车队，以点带面提高出租汽车驾驶员服务意识。其中，智慧助老车队由 50 名技术精湛、热心公益的出租车驾驶员组建，为有需要的老年人提供更加安全、便捷、优质的打车出行服务；公益应急救援车队由 200 辆出租车组建，每台车上都配备有搭电线、拖车绳、充气泵和灭火器等，为抛锚车辆提供公益援助；还有党员车队、雷锋车队、老兵车队、爱心助考车队等 4 个车队，为群众提供多方位的服务。

二是做好春节、五一等节假日保障工作。在春节、五一等重大节假日期间，我局在火车站、理工大、商业网点等重点区域加派志愿者值班值守，全面服务广大市民打车出行。仅春运期间，累计服务乘车出行一万余人次，受理各类咨询服务千余起，寻回失物上百件。

三是积极宣传 95128 热线服务。“95128” 热线平台针对老年人推出“VIP 免费服务”，即：60 岁以上老年人，在晚 10 时至凌晨 6 时，出现身体不适去医院的，拨打 95128，即可安排就近的出租车为老人提供免费送医服务，同时在“95128 可蚁点”平台上设置“助老模式”选项，添加老年人基本信息后，老年人无需输入起始地和目的地，仅需点击“一键约车”，系统会自动告知驾驶员老年人基本信息，精准服务。为加强“95128”助老服务的知名度，使更多老人享受这项服务。我局不断加强“95128”宣传力度，由 95128 服务平台按照“一补二奖”两倍的车费支付

给出租车驾驶员在顶灯、车身侧面进行宣传；利用 95128 抖音号、视频号，自制短片，向广大老年人和社会各界宣传 95128 电召平台；同时积极与太行办事处、焦南街道等老人聚集较多的社区对接，上门给老年人宣传 95128 使用方式，帮助老年人更好出行；与市区多家民营医院联合开展助老服务活动，在全国率先将“95128 电召助老模式”写入地方性法规。95128 已经由一个交通部门实施的老年人打车电话发展成为各部门服务老年社会共同的民生实事。

四是丰富文明创建载体，提升出租车行业文明服务水平和社会美誉度。我局组织开展了“安全文明驾驶员”评比活动。从安全驾驶、文明服务等方面，每月评比 10 名“最美驾驶员”进行表彰和奖励；开展出租车拾金不昧“一补二奖三表彰”活动。鼓励出租车驾驶员拾金不昧，主动归还乘客遗失的物品；成立应急救援车队，提供交通应急保障救援服务。城区内私家车主如遇打不着火、轮胎没气、需要拖车等情况，可拨打 95128 电话，由爱心司机就近开展公益应急救援，活动开展以来，以累计为上百名私家车主提供了免费的救援服务。开展“爱心助考”活动，高考期间，在爱心车队张贴爱心助考标识，系绿丝带，考生可免费乘坐，帮助 112 名考生送考。

五是积极服务新能源出租车推广工作。为加快我市新能源出租车推广工作，先后承办了广汽埃安、江淮、比亚迪、吉利几何、吉利枫叶、长安、一汽丰田等 7 家新能源出租车推介会，为广大车主了解新能源出租车搭建了平台。

六是做好出租车行业党员队伍建设工作。通过对我市 6000

多名驾驶员进行摸排，共联系党员驾驶员 140 余名。在 95128 平台建立党建文化阵地，成立了党员车队，以党建引领出租汽车行业高质量发展。

下一步，我们将以行业党建阵地为依托，不断提升“95128”平台服务质量，持续发挥六大车队作用，持续推进“巡网融合”工作，加快推进新能源出租汽车推广工作，加强驾驶员安全意识、服务技能、专业技能、职业道德等多方面的教育培训，全方位提升从业群体自身综合素质，树立出租车行业优质服务的社会形象。

再次感谢您对交通运输工作的关心和支持，欢迎您对我们今后的工作多提宝贵的意见和建议。



联系单位及电话：焦作市交通运输局 0391-2139396
联系人：赵天宇

抄送：市政协提案委（1份），市政府督查室（1份）。

焦作市交通运输局办公室

2024年8月19日
